



0:2落后,再连扳三局,中国女排实现亚运会四连冠 顶,这场比赛整得人心脏受不了



“今天,我感觉回到了2004年。今天,真的,中国女排回来了。”27日的女排决赛结束几十分钟后,眼睛已经哭红的周苏红依然难以平复激动的心情。在广州体育馆进行的亚运会女排决赛,也是本届亚运会最后一块金牌的角逐中,中国女排在0:2落后、决胜局一度以12:14落后的情况下连扳三局,以3:2击败韩国队,夺得冠军。上演了逆转好戏的中国女排在成功卫冕的同时,也实现了亚运会四连冠。中国女排夺冠,也使得中国代表团的金牌总数定格在199枚,创下单届亚运会一个国家摘得金牌最多的新纪录。

就像那一晚的王治郅一样,在中国女排胜利的那一刻,周苏红高举双臂,尽情呐喊,队友们全都冲上来,所有人抱在一起又喊又跳,所有人都眼含泪水,整个体育场就像是被点燃了,疯狂热烈得无法用语言形容。“当时不知道怎么了,泪水就哗哗地流出来了,所有人都这样,想停都停不下。”周苏红在赛后这样解释为什么会哭。

在那首熟悉的《阳光总在风雨后》的旋律后,穿着整齐的中国女排姑娘们再一次回到场地内,这一次她们是来领取那一块期待已久的金牌的。这个时候,姑娘们脸上已经没有泪水,展现的全都是笑容。现场主持人高喊:“冠军,中国女排!”全场再一次疯狂。女排姑娘们手拉手一起走上领奖台,场地的一边,主帅俞觉敏望着这一切,脸上没有笑容,但是眼中却满是泪水。

姑娘们挨个挂上了金牌,现场主持人一一叫出她们的名字:王一梅、周苏红、李娟、魏秋月、张娴……每个名字后面都是爆棚的欢呼声。当国歌响起,姑娘们都是高声歌唱,现场所有人都跟着一起唱。“每一次比赛都会唱国歌,但是印象最深刻的就是2004年那一次和这一次,感触最深,唱得也最大声。”周苏红赛后说。她口中的2004年是指雅典奥运会的决赛,中国女排也是在0:2落后的情况下逆转俄罗斯队夺冠。这一次,虽然不是奥运会,但同样感人的是中国女排的这份精神。

郑州晚报亚运会前方报道组 郭韬略 薛军

官方声音

备战伦敦形势严峻 段世杰点评中国代表团

广州亚运会中国代表团团长段世杰27日表示,中国队多数奥运优势项目和年轻运动员都发挥了较高水平,但部分强项水平有所下滑,足球等有影响的项目成绩不理想,中国竞技体育备战伦敦奥运会的前景并不乐观。

段世杰重点强调了部分奥运会优势项目、年轻运动员以及游泳等基础大项的优异成绩。但段世杰在展望伦敦奥运会时说,亚运会大部分金牌缺乏竞争力,部分小项与世界差距较大,少数奥运优势项目有所下滑,所以中国竞技体育备战伦敦奥运会的前景并不乐观。

段世杰说,射击、击剑、举重、柔道和田径等项目的亚运会成绩有所下降,虽然这其中有些亚洲其他队伍提高迅速的原因,但也说明了我们的队伍在训练观念、梯队建设等方面存在的问题。

据新华社

广州亚运会“Excellent”

亚奥理事会主席盛赞

如果用一个词来形容广州亚运会,那会是什么?亚奥理事会主席艾哈迈德·法赫德亲王微笑作答:“出色的(Excellent)!”

27日,在盘点和回顾广州亚运会之时,亚奥理事会主席艾哈迈德·法赫德亲王毫不吝惜地将“非常成功”的评价送给了本届亚运会,并全面肯定了主办城市广州方方面面的工作。法赫德亲王说,“一些亚奥理事会的官员曾告诉我,他们个人觉得广州亚运会的开幕式甚至赶上了北京奥运会。而且,从与一些运动员的交流来看,他们认为运动员村内设施也都赶上或超过了奥运水准。”

据新华社



向周苏红致敬

决赛中老将周苏红的出色表现使她当之无愧地成为本场比赛中国女排的“定海神针”。31岁的老将周苏红已经三战亚运,她在2002年釜山亚运会和2006年多哈亚运会都随队获得金牌。尽管目前中国女排正处于历史最低谷,但是此番在逆境中成功卫冕后中国队还是诞生了队内首名亚运三金得主周苏红。

成龙:女排赢了我哭了

赛后现场解说的洪钢和郎平都激动的声音哽咽。确实,虽然只是亚运会,但是这场比赛实在是跌宕起伏,赛后新浪微博上关于“中国女排”的话题瞬间已经有了10多万条,其中成龙的一条微博最为引人注目。成龙在微博里说,自己27日到达成都,到酒店换好衣服正好看到女排决赛,而在女排拿下最后一分的时候成龙也忍不住哭了,他在微博里呐喊:我哭了!为你们加油!你们让我感到骄傲、自豪!



女排姑娘们哭成泪人。



周苏红很给力。

30万! 大郅金牌最值钱

亚运会比赛中,中国选手接二连三夺冠让金牌“贬值”了,一块金牌值多少钱也成为观众们讨论的热点。从公开的数据看,在闭幕式中担任中国代表团旗手的王治郅的金牌也许最值钱。

男篮险胜韩国男篮夺金的次日,大郅现身“快乐魔方”亚运主题公园,和球迷们交流聊天。交流现场,中国男篮的赞助商TCL集团的老总李东生和大郅谈起了男篮的表现。聊得兴奋异常的李东生当场表示:全队每人奖励一台65寸3D电视机,另外给王治郅30万元红包。听到这样的奖励之后,大郅幽默地表示:“谢谢啦,家里正装修呢。”

在夺得百米冠军之后,传言劳义将获得100万元加一套房子,不过这随后被劳义以“没听说这事”否认。

这样,从公开的数据看,大郅这个男篮的金牌,应该是中国代表团里最“值钱”的一块。

大郅的表现和作用,值得这份重奖。没有33岁的王治郅,中国男篮在1/4决赛对阵卡塔尔时或许就被淘汰了。

郑州晚报亚运会前方报道组 薛军 郭韬略

新华社发